

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета шахтеров и рабочих Промзона Президиума Верховного Совета РСФСР

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

Несколько дней отделяют нас от праздника — Первомая. Большинство бригад прокопьевского рудника трудятся в эти дни с хорошим настроением, стремятся достойно встретить День международной солидарности трудящихся. Сегодня мы рассказываем об апрельских успехах некоторых коллективов.

ШАХТА «ЗИМИНКА»

С начала апреля этого месячника очистная бригада О. П. Комарова добыла более 15 тысяч тонн угля. Из них около трех тысяч тонн — сверх плана.

из восьми тысяч тонн угля с начала месяца тысячу тонн добыла сверх плана.

В ходе месячника большая нагрузка приходится и на проходчиков, которые создают задел на будущее. Лучшие результаты здесь у механизированной бригады Н. Н. Смирнова. Подготовители записали на сверхплановый счет 140 метров параллельных штреков.

ШАХТА «ЗЕНКОВСКАЯ»

Для очистной механизированной бригады А. И. Стадника с участка № 10 апрель стал месяцем рекордов.

Сейчас коллектив возглавил на предприятии соревнование очистников. Трудится в бригаде 12 человек, все опытные, хорошо знающие свое дело рабочие. Без перебоев действует у бригады забой с жестким щитом на пласте Безымянном. Ежесуточно отсюда на гора выходит в среднем до шестисот тонн топлива. Это значит, что горники успешно выполняют и условия городского соревнования бригад-стотысяч-



Хороших успехов в предмайском социалистическом соревновании добился коллектив участка № 2. За квартал 1983 года горняки выдали на гора 33950 тонн угля, что на 4490 тонн больше, чем предусмотрено

плановым заданием.

Не снижая темпов, участок работает и в апреле. К началу этой недели на их сверхплановом счету числилось 2000 тонн топлива.

Большой вклад в добывчу

угля вносят шахтеры, которых вы видите на снимке (слева направо): Л. Мурашкиевич — электрослесарь, А. Глуздов — горнорабочий очистного забоя, Е. Павлов — бригадир очистной бригады, А.

Беспалов — ученик забойщика, С. Иванов — машинист подземных установок.

Л. ГОЛОДУШКО, инженер по соревнованию шахты им. Ворошилова. Фото В. АПАТИНА.

ХОЗЯИСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

№ 83 (13720)

ЧЕТВЕРГ,
28

апреля
1983 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ ПЛАНА 1983 ГОДА, ЗАДАНИЯ XI ПЯТИЛЕТКИ!

ПУСТЬ ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ, БОГАЧЕ И КРАЩЕ СТАНЕТ НАША ВЕЛИКАЯ МНОГОНАЦИОНАЛЬНАЯ РОДИНА!

(Из Призывов ЦК КПСС).

шестисот тонн топлива. Это значит, что горняки успешно выполняют и условия городского соревнования бригад-стотысячников.

ШАХТА «КОКСОВАЯ»

Вчера очистная бригада Г. В. Астафьева с участком № 10 досрочно выполнила месячные обязательства. Горняки добыли с начала апреля 7 тысяч тонн угля, 700 из них — сверх ТИлана.

Умело применяют шахтеры систему добычи с гидрозакладкой. Бригаде помогает ритмичная поставка закладочного материала в забой пласта Харктерного. Потери времени при этом сводятся к минимуму.

ШАХТА «НОГРАДСКАЯ»

Соревнование очистных бригад здесь возглавляет бригада А. Я. Хасаншина. Она досрочно выполнила апрельские обязательства:

апрель стал месяцем рекордов.

В отдельные дни горняки отгружали по 800 тонн угля из забоя пласта Ударного с помощью комплекса АК-3. Всего же с начала месяца механизированным способом добыто 17 тысяч тонн топлива, из них 5 тысяч тонн — дополнительно. Это наибольшая нагрузка на комплекс.

ШАХТА «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП»

200 тонн угля дополнительно к плану добыла в апреле очистная бригада Р. Х. Шамсутдинова. А всего около четырех тысяч тонн топлива добыли горняки из-под щита пласта Харктерного.

Коллектив досрочно справился с месячными обязательствами и возглавил соревнование за бойцов на шахте.

Н. БЕРЕЗИНА,
инженер объединения
«Прокопьевскуголь».

Вчера телетайп передал

ЛЮКСЕМБУРГ. Министры иностранных дел стран — членов Европейского экономического сообщества выступили с решительным протестом против намерений администрации Рейтана оказать давление на ЕЭС, чтобы добиться от «десятки» ограничения экспорта в социалистические страны. Этот демарш министры предприняли в ходе открывшейся здесь сессии совета министров ЕЭС.

ОТТАВА. В законодательное собрание провинции Онтарио внесена резолюция, призывающая объявить эту провинцию зоной, свободной от ядерного оружия. Идея объявления Канады зоной, свободной от ядерного оружия, которую выдвинул канадский конгресс защи-

тельниц

Большой вклад в добычу

шахты им. Ворошилова. Фото В. АПАТИНА.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

«Режут зарплату, не дают заработать», — подобные фразы не раз приходилось слышать в бригадах треста «Прокопьевскшахтстрой» в первом квартале нынешнего года. Недовольных было достаточно, когда руководители треста и управления начали решительную борьбу против практики различных привычек, «дотягивания» до каких-то устоявшихся средних размеров. Этим нередко грешили начальники участков, прорабы. Именно такое отношение к государственным средствам привело к тому, что в прошлом году строители треста превысили плановые убытки на 159 тысяч рублей. В результате налили значительный ущерб капиталовложениям, да и сами остались без премиального фонда.

Поэтому и назрели перестройка организации труда, ломка сложившихся психологических канонов. Безболезненно они пройти, конечно, не могли. Возникли конфликтные ситуации. Однако результаты прежней деятельности неумолимо свидетельствовали: нарушаются закон социализма о том, что рост заработной платы не должен опережать рост производительности

ЭФФЕКТИВНО

ОБНАДЁЖИВАЮЩЕЕ НАЧАЛО

труда. Управления и трест шли вразрез с основами экономики. С другой стороны, в этом скрывались просчеты инженерно-технической службы, которая не сумела организовать высокопроизводительный труд строителей и компенсировать ошибки доплатами к заработку.

...Бригаде В. М. Алешкевича из Тырганского СУ в январе поручили возвести фундаменты под производственное здание завода резиновых изделий. Заставили управление строймеханизации устранить брак при отсыпке котлована, обеспечили плотников-бетонщиков всеми материалами, техникой, в целом ритмично и в нужных объемах поступал бетон. Бригада не знала простоев. Итог — план первого квартала выполнен на 193 процента! Не хватает кирпича строителям, и они перешли на режим строжайшей экономии. Каждый кирпич — в дело. Так трудятся каменщики бригад Я. Г. Слуцкого, А. Н. Ивойлова, Г. С. Бурцева, В. А. Неба. От-

регулировали с автобазой сроки доставки раствора. Более конкретным и деловым стало нормирование работы строителей: оплата только по фактически выполненному труду.

Итоги первого квартала оказались обнадеживающими. Производительность труда превысила плановую на два процента (год назад она была значительно ниже), выполнены плановые объемы строительно-монтажных работ. Улучшилось руководство субподрядными организациями.

А зарплата? Она в действительности не снизилась. Если в прошлом году составляла 232 рубля (в среднем по тресту), то ныне — 234. Но не превысила темпов роста производительности труда. За счет экономии материалов, улучшения организации производства трест снизил плановые убытки на 184 тысячи рублей. Единственное управление — Зиминское — отстало от других. Только здесь еще затянулся переход к эффективному хозяйствованию. Главный

инженер управления В. В. Алешкевич убежден: уже в следующем квартале года у них будет исключена диспропорция в соотношении выработки и зарплаты, и предприятие выйдет из отставания.

Еще один убедительный показатель — ежедневные объемы выполненных строительно-монтажных работ. В прошлом году они составляли 25 тысяч рублей, теперь — 37—38 тысяч. Так отразилось на деле совершенствование системы хозяйствования. Характерно и то, что, в отличие от прежних лет, трест вступил в новый год без раскачки, без потерь на затянувшихся пусковых объектах. Сейчас расширяются фронты работ на пусковых и особо важных объектах — холодильнике, автозаправочной станции, заводе резиновых изделий, теплотрассе Тыргана, реконструкции 31-го гидроузла. Первый квартал завершен успешно, но успехи должны иметь продолжение, стать обычной нормой труда строителей.

В. ОЛЕНИН.

ПОСЛЕ ОБСУЖДЕНИЯ ПРОЕКТА ЗАКОНА

около 3000 тонн. Это лучшее качество за дни вахты.

Как раз в эти дни обогатители обсуждали проект Закона о трудовых коллективах. Аппаратчик первой смены В. И. Чурикова, одобряя положение Закона об участии рабочих в управлении производством, сказала:

— Как мы должны участвовать? Прежде всего — сознательно подходить к технологическому процессу. А то хватаем побольше тонн, и качество от этого хуже. Количество переработанного угля растет. Но до бесконечности его наращивать нельзя. А при стабильном уровне и фабрика начнет

работать ритмичней, электричество не будем жечь напрасно. Вот тогда и о качестве больше сможем заботиться.

Первая технологическая доказала это в дни вахты на деле.

Т. ПОПОЛЗИНА,
председатель профкома
ГОФ «Коксовая».

(ТАСС).

СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ

И УЛИЦА ПОМОЛОДЕЛА

Ленинградская улица нам, жителям, доставляла большие хлопоты: ни водопровода, ни освещения. На дороге после дождичка — непроходимая грязь. Пошел я на прием к нашему депутату директору совхоза «Прокопьевский тепличный» А. С. Коробкину.

Андрей Степанович узнал меня, хотя времени после выборов прошло не так уж мало.

— Вот что, Федор Данилович, — сразу приступил он к делу, — я тут трубы пытаюсь достать для водоснабжения улицы. Кажется, что-то получается. Пора бы начинать копать трассу. Да и столбы для электросети надо менять, новые устанавливать. Короче, руки рабочие нужны. Как у вас, найдутся помощники?

Нашлись. Постепенно набрали нужное количество труб, свежеоструганные столбы на обочине дороги появились.

Перекопана была вся улица. Андрей Степанович, приехавший посмотреть, как идут дела у нас, к моему дому добраться не смог: грязь не давала.

Потому и появились следующей весной на Ленинградской «МАЗы» с породой: депутат договорился с какой-то автобазой. Сменил их мощный бульдозер: он наваленные кучи разрывая, утрамбовал, и стала наша дорога хоть куда.

А бульдозер этот с тех пор зачастил: зимой после снегопадов — проезд расчищать; летом — из косогора ровную площадку сделать.

Андрей Степанович снова приехал:

— Что еще нужно?

Пошли мы с ним по улице. Дорога чистая, ровная, тянется до самой речушки, что из болота течет. Пацаны по воде скачут, бабушки камушки ногой напускают: переходит-то всем

речку надо, да не каждому удается.

— Мостик бы здесь поставить, товарищ депутат. Задумался он.

В боковой переулок заглянул:

— Да, председатель, работы еще хватит надолго.

Что и говорить, ему все наши заботы решить непросто было: те же столбы или трубы не в тепличном хозяйстве производятся. Он сюда и председателя Центрального райисполкома привозил, и в другие организации ездил. Где уж он бетонные плиты для моста выпрашивал — тоже не знаем. А мостик — вот он: надежный, устойчивый. И переулок породой засыпал.

Похорошела наша Ленинградская.

Ф. ШПИЛЬЧУК,
ветеран войны и труда,
председатель
уличного комитета.

ВОЗЬМИ
В ДОРОГУ ТЕЛЕФОН

ОМСК. Наладить телефонную связь в глухой тайге или на просторах Крайнего Севера помогут «Малютки» — компактные радиорелейные станции, выпуск которых начал на радиозаводе имени Попова. Они могут быть смонтированы на автомашине, легко подключаются к городским телефонным сетям, что дает возможность обеспечивать междугородные разговоры. Питаются «Малютки» автономно.

(ТАСС)

миссия доложит партийному собранию.

И. УЛАНОВ,
секретарь парткома
шахты «Северный
Магнитогорск».

За новыми
знаниями

Педагогам —
об учащихся

Центральный райком КПСС провел семинар-практикум секретарей парторганизаций учебных заведений. Тема его — воспитание сознательной дисциплины учащихся. Своим опытом делился педагогический коллектив



У ОПЕРАЦИОННОГО СТОЛА

В 1941 году Валентина Владимировна Дорофеева окончила курсы медицинских сестер и стала работать в госпитале, который находился на Тыргане. Сначала в перевязочной, затем в операционной. Работы было много. Как и другие, она сутками не выходила из покоя госпитальных палат. Шло время, позади осталось медучилище, и вот она фельдшер-акушер. Стала работать в травматологической больнице. Путь, пройденный ею, это, по существу, вся история нашей больницы. Все эти годы она трудится в операционной, трудном отделении. Работа у нас ответственная и напряженная. Но, несмотря на это, она полностью посвящает себя любимому делу.

Много сил отдает общественной работе, а также

председателем Красного Креста в больнице. Всегда спокойная, ровная, уравновешенная, рассудительная и в то же время, когда надо, строгая и непреклонная.

Несмотря на свой большой опыт, она не перестает повышать свои медицинские знания, следит за специальной литературой. Все новое, о чем ей удается прочитать, старается применять в своей работе. Валентина Владимировна охотно передает другим накопленный ею большой опыт, часто выступает с сообщениями на различные темы перед младшим медицинским персоналом.

Если нужно оказать больному экстренную помощь, ее вызывают в любое время дня и ночи, потому что она одна из тех, кто может помочь, когда

выми, охраняющими здоровье человека. Такова наша Валентина Владимировна Дорофеева.

Мой рассказ был бы не полон, если бы я не сказала о том, что В. В. Дорофеева — ударник коммунистического труда, награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Она коммунист и пользуется всеобщим и заслуженным уважением не только в отделении, но и в больнице.

М. БОРОВИКОВА,
операционная сестра
травмбольницы.

На снимке: В. В. Дорофеева готовит инструмент к операции.

Фото
А. АЛЕКСЕЕВА

запедний. Тема его — воспитание сознательной дисциплины учащихся. Своим опытом делился педагогический коллектив ГПТУ № 9.

Именно здесь учатся пять победителей областных олимпиад. В этом училище постоянно проводятся рейды успеваемости. Совет общественности ГПТУ № 9 вместе с районной инспекцией по делам несовершеннолетних занимается профилактикой правонарушений.

Слушатели семинара побывали на комсомольско-профсоюзном собрании группы 45—46 и на теоретической конференции учащихся первого и второго курсов. Молодежь говорила о воспитании сознательной дисциплины. От нее берут начало хорошая учеба и общественная активность молодежи.

Г. ЯНКИНА,
инструктор
Центрального райкома
КПСС.

Обеспечить порядок

Комиссию, исследующую состояние трудовой и производственной дисциплины трудающихся на предприятии, создал партком шахты «Северный Маганак». Ее возглавил начальник участка № 2 Н. П. Герман.

На шахте высока текучесть кадров, немало прогульщиков, нерадивых рабочих. А это — одна из основных причин невыполнения плана добычи угля. Сейчас комиссия помогает начальникам участков составить мероприятия, которые помогут шахте выйти из прорыва.

О выполнении задачи, своих предложений ко-

ни университет марксизма-ленинизма. Всего в это учебное заведение рекомендовано девять молодых коммунистов, имеющих высшее образование, хороших производственных.

Именно так характеризуют механиков участков № 6 и № 12 пропагандиста Н. В. Гуляева и политинформатора Р. М. Галиева. Технологическое оборудование в этих коллективах работает беспребойно. А вот работе с людьми они хотят подучиться.

Сейчас в университете занимаются 16 «дзержинцев». В этом году его закончат пять человек.

В. СОРОКАТИГИН,
заместитель секретаря
партикома шахты
имени Дзержинского.

УСИЛИТЬ ДРУЖИНУ

Коммунист, инженер производственного отдела гидрошахты «Красногорская» В. В. Пузанов взял на себя еще одну обязанность. Он стал начальником штаба ДНД предприятия.

До этого времени работа дружинников была пущена на самотек. Рейды проводились нерегулярно, на них приходили лишь несколько человек. Ясно, что о какой-либо борьбе с нарушителями порядка не было и речи. Совершенно отстранились от участия в работе ДНД начальники участков.

Сейчас составляются новые группы добровольцев. Начаты их регистрация и закрепление по маршрутам. Партийно шахты, учтывая свои ошибки, берет работу ДНД под контроль: члены бюро будут постоянно участвовать в рейдах.

В. НИКИФОРОВ,
секретарь партбюро
гидрошахты
«Красногорская».

фонным сетям, что дает возможность обеспечивать междугородные разговоры. Питаются «Малютки» автономно.

(ТАСС).

вественная и напряженная. Но, несмотря на это, она полностью посвящает себя любимому делу.

Много сил отдает общественной работе, являясь

Если нужно оказать больному экстренную помощь, ее вызывают в любое время дня и ночи, потому что она одна из тех, кого можно назвать часо-

На снимке: В. В. Дорофеева готовит инструмент к операции.

Фото
А. АЛЕКСЕЕВА.

включает в себя раздел по международному коммунистическому движению, коммунистическим и рабочим партиям. Роли партийных организаций, коммунистов в осуществлении Продовольственной программы будет посвящено художественно-документальное издание «Дело общенародное».

С обменом опытом работы партийных организаций выступают А. С. Дрыгин: «Организованность и мастерство. Участие интеллигенции в идеологической работе партии», И. Х. Юнак «Верность героическим традициям. Работа парторганизаций по военно-патриотическому и интернациональному воспитанию трудащихся».

Истории зарубежных коммунистических партий, жизни и деятельности их руководителей и видных деятелей посвящены переводные книги: М. Менцио (Куба) «Школа мужества» (о Ф. Кастро); Э. Росс (Австралия) «В буряках и в борьбе»; Р. Паскеван (Франция) «В первых рядах» (о коммунистах Франции). И заключают план календари.

В 1984 г., кроме известных уже читателям десяти отрывных и иллюстрированных календарей, выйдет юбилейный календарь на 1985 г. «Победа».

Прошу посетить наши книжные магазины и библиотеки и на интересующие вас издания сделать предварительные заявки.

В. НИКИТИНА,
зам. директора
киноготорга.

ПРЕДЛАГАЕТ ПОЛИТИЗДАТ-84

В книжные магазины и библиотечный коллектор города поступил тематический план Политиздата на 1984 год. В нем большое место занимают издания, рассказывающие о выполнении решений XXVI съезда КПСС, майского (1982 г.) и последующих Пленумов ЦК КПСС, реализации Продовольственной программы СССР.

План открывается разделом произведений классиков марксизма-ленинизма. Среди тематических сборников есть новые издания: «К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин о диалектическом и историческом материализме», «К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин о коммунистическом воспитании», «К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин о коммунистическом труде».

Литература по марксистско-ленинской философии и научному коммунизму представлена серийными изданиями: «Актуальные проблемы исторического материализма», «Над чем работают, о чем спорят философы», «Философская библиотека для юношества», «Личность, мораль, воспитание».

В международной серии «Реальный социализм» выйдут книги, обобщающие опыт социально-политического развития нашей страны, а также других братских социалистических стран. Большое внимание в них уделено критике буржуазной идеологии и пропаганды.

Вторыми изданиями выйдут книги В. Л. Артемова «Правда о неправде» и А. И. Титаренко «Антиидеи». Будет продолжен выпуск книг серии «Социальный прогресс и буржуазная философия», предпринято издание новых словарей «Коммунистическое воспитание» и «Краткий психологический словарь».

Основная масса книг по научному атеизму адресуется пропагандистам, слушателям системы партийной учебы. Особенno следует выделить серию «Библиотечка атеиста». В небольших по объему изданиях рассказывается о наиболее актуальных проблемах научного атеизма, раскрывается опыт атеистического воспитания на местах.

Следующий раздел представлен многими книгами по истории нашего государства, общества. Одна из них — «История советского общества в вопросах и ответах» — справочное издание, в котором дается систематический материал по основным периодам политической и экономической истории Советской страны, ее науки, культуры. Сюда же включены художественно-документальные повести популярной у читателя серии «Пламенные революционеры».

В разделе экономической литературы обращает на себя внимание ряд работ из серии «Продовольственная программа в действии», выпуск кото-

рой начался в 1983 г. По проблемам Продовольственной программы выйдут также сборник очерков «Аграрный цех предприятия», книга А. Г. Бондаренко «Центральная задача десятилетия».

Из справочных изданий следует отметить новое «Хозяйственный механизм стран — членов СЭВ». По просьбе читателей намечено выпустить сборники, составленные из лучших памфлетов серии «Владыки капиталистического мира».

Раздел литературы по международным отношениям включает книги о внешней политике СССР. Об активной и последовательной борьбе Советского Союза за признание и осуществление прав народов на самоопределение расскажут документы и материалы за 1960—1982 гг. сборника «Советский Союз в борьбе за ликвидацию колониальной системы». Намечено переиздание сборников документов «Советский Союз на международных конференциях периода Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.». Критике экспансионистской политики империализма, его идеологическим диверсиям посвящены книги А. И. Асельского: «ЦРУ: шпионаж, террор. Вдохновители и исполнители». «Очерк о подрывной деятельности спецслужб США в Западной Европе».

Большое число книг

ВОЗВРАЩАЕМ — КАК БУДТО СГОВОРИЛИСЬ

История дома № 27 (строительный номер) в четвертом микрорайоне не раз упоминалась на страницах «Шахтерской правды». В течение более полугода тянулось заселение жильцов в квартиры, отданные под самоотделку по договоренности объединения «Прокопьевскуголь» и треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Месяц за месяцем мучились будущие жильцы, не имея возможности завершить необходимые работы. Неподготовленность дома к самоотделке, бесконтрольность со стороны заказчика и генподрядчика породили множество отрицательных проявлений: кражи, перерасход материалов, рвачество, волокиту, спровоцировавшие возмущения горожан.

Обещаний заселить дом было выдано предостаточно. Жители изывали к совести заместителя директора объединения «Прокопьевскуголь» по капитальному строительству И. Г. Краснова, управляющего трестом «Кузбассгражданстрой» № 2 М. И. Ленского, руководителей строительного управления № 1 Б. К. Банникова и Ю. И. Погребняка. На М. И. Ленского была возложена персональная ответственность за сдачу четырех подъездов дома в первой декаде января. Однако представители заказчика не сумели настоять на выполнении этого решения.

Корреспонденция «Без-

(объединению «Прокопьевскуголь»). Трестом КГС-2 все работы по своим подъездам были выполнены в октябре 1982 года. В оставшихся подъездах, которые были переданы под самоотделку, отделочные работы велись до марта 1983 года. В настоящее время полностью заселены пять подъездов, а в последнем, шестом, ведется заселение».

Разве в Прокопьевске не знали того, о чем поведал О. И. Моркенас? Руководство комбината даже не задумалось над тем, какие моральные «ценности» принесло строительство дома. Какие сделаны выводы? Кто ответил за подобное отношение к людям, к проблеме жилищного строительства Прокопьевска?

В том же духе составлен и ответ заместителя начальника ВПО «Кузбассуголь» Г. А. Кассихина. Ссылаясь на данные комбината «Кузбассжилстрой» и объединения «Прокопьевскуголь», Г. А. Кассихин сообщил: «Один подъезд дома № 27 в настоящее время заселен. Оставшийся подъезд будет заселен до 25.03.83. Исполнение взято на контроль отделом перспективного развития объединения и капитального строительства ВПО «Кузбассуголь».

Ответы в редакцию были подписаны 11 и 18 марта, то есть уже после



Коллектив прокопьевского мясокомбината занял первое место в областном соревновании родственных предприятий по итогам первого квартала. Хорошо трудаются работники и сейчас.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

«Вселилась я в новую квартиру дома № 56 по улице им. Обручева (четвертый микрорайон), и начались хождения по мукам. Надо получить электропечь, сантехническое оборудование и установить их. Отпросилась с работы, пришла к начальнику участка СУ-3. Печи

высоких результатов достигает на комбинате бригада жиловщиц Надежды Терентьевны Гордеевой. План четырех месяцев этот коллектив завершил 14 апреля. И взял обязательство —

план трех лет пятилетки выполнить к 1 Мая.

На снимке: бригадир Н. Т. Гордеева с членами бригады.

Фото А. ЛЕШИНА.

ВРЕМЯ ДИКТУЕТ

привезли, но мне не хватило. Сказали: «Привезут завтра. Приходите». Пришла, отпросившись с работы, и опять оказалась в числе неудачников. И вот несколько дней продолжается одно и то же. На работе была проверка учета рабочего времени, и из-за нерадивости строи-

телей я стала впервые нарушителем трудовой дисциплины. Никто не верит, что целую неделю я не могу уладить дела с переездом на новую квартиру».

Т. КААЛЬ,
медсестра детской
больницы № 1.

КОММЕНТАРИЙ КОРРЕСПОНДЕНТА

Начальник участка генподрядчика СУ-3 В. Е. Тузовский с огорчением объяснил, что только начал знакомиться с делами участка. Действительно, жилые дома (не только № 56-й) не укомплектованы. Не хватает сливных бачков, электроплит. Сейчас составляют список недостающего, чтобы сделать соответствующие запросы и исправить положение.

участке. У многих жильцов строители уточнили удобное для них время, когда можно будет привести к ним. Специальное объявление было.

Сейчас все предприятия сферы обслуживания переходят на новые режимы работы, чтобы трудящиеся могли свои личные дела устраивать в удобное время, а производство не страдало. Конечно, стро-



Сверхплановый металл

СУМГАИТ (Азербайджанская ССР). Выполнены предмайские социалистические обязательства бригады сталеваров шестой мартеновской печи Азербайджанского трубопрокатного завода имени Ленина. Дополнительно к плану они выплавили тысячу тонн металла. Две трети плавок сталевары провели скоростным методом.

Работает солнце

ТАШКЕНТ. Выдал продукцию — сборные конструкции животноводческих ферм, изготовленные с помощью солнечной энергии, — экспериментальный гелиополигон Наримановского завода железобетонных изделий. Коллектив завода первым внедрил технологию, предложенную учеными ВНИИ железобетона (Москва). Принцип ее прост: металлическая оснастка — форма — помещается в бетонную массу, которая нагревается солнечными лучами. Результат тот же, что и в обычной пропарочной камере. Климатические условия Средней Азии позволяют использовать энергию солнца в таком производстве девять месяцев в году.

Заготовку сдает работ

МИНСК. Комплексно автоматизировать загото-

в первой декаде января. Однако представители заказчика не сумели настоять на выполнении этого решения.

Корреспонденция «Безответственность ответственных», опубликованная в «Шахтерской правде» 18 февраля, была направлена в комбинат «Кузбассжилстрой», во Всесоюзное объединение «Кузбассуголь». Редакция считала, что руководители этих организаций дадут оценку позиции заказчика и генподрядчика, которые, по существу, сложили с себя ответственность за судьбу дома и его будущих жителей.

Вот что сообщает заместитель начальника комбината «Кузбассжилстрой» О. И. Морквениас: «В связи с недокомплектом отделочников в тресте отделочные работы по дому были распределены следующим образом: в двух подъездах отделка производилась силами треста, а четыре оставшихся подъезда были переданы на самоотделку заказчику

В. МАРАКУЛИН.

МНЕНИЕ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

ПО ТОМУ ЖЕ СЦЕНАРИЮ

В ПОСЛЕДНЕЕ время состоялись встречи экспертов и министров перед предстоящим в конце мая в Вильямсберге (США) совещанием на высшем уровне семи ведущих капиталистических стран — США, ФРГ, Англии, Франции, Италии, Японии, Канады. Главной целью его явится обсуждение экономических проблем, стоящих перед Западом.

Вашингтону хотелось бы превратить это совещание в демонстрацию солидарности Запада и помешать в Вильямсберге провалу, подобному тому, который произошел на предыдущей встрече «бо-

льшой семерки» в Версале (Франция). Но уже сейчас видно, что предстоящее совещание США готовят по тому же сценарию, что в Версале, так что в Вильямсберге, по общему мнению западной печати, не удастся затушевать существующие разногласия между США и его партнерами.

США проводят вымогательский курс в отношении своих союзников, пытаясь разрешить за их счет свои трудности. Американский доллар усиливает нажим на другие капиталистические валюты и прежде всего на французский франк и западно-германскую марку. Цент-

ральным банкам Франции и ФРГ пришлось в последнее время израсходовать миллиарды долларов на поддержание своих валют. Американский нажим на партнеров увеличивает дефициты торговых и платежных балансов, подрывает финансы союзников США. Из ослабления экономики стран Западной Европы, Японии, Канады Вашингтон рассчитывает извлечь политические выгоды.

На мировом рынке американские монополии проводят политику «конкуренции вплоть до агрессии» в отношении своих соперников. Они стремятся, например, захватить традиционные рынки сбы-

ты. Не хватает сливных бачков, электроплит. Сейчас составляют список недостающего, чтобы сделать соответствующие запросы и исправить положение. Два электрослесаря ежедневно дежурят на

переходах на новые режимы работы, чтобы трудающиеся могли свои личные дела устраивать в удобное время, а производство не страдало. Конечно, строители — не сфера обслуживания, однако и они возвращаются.

Это относится и к участку № 4 Беловского управления треста «Запсибсантехмонтаж», которым руководит З. П. Евсеева.

К. АРСЕНЬЕВ.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Семейный вечер отдыха

«Папа, мама и я — дружная семья» — так назывался семейный вечер отдыха, который прошел во Дворце культуры имени Маяковского.

В программе его была и развлекательная часть, и познавательная. Начинающие хозяйки могли получить консультации, как раскроить платье, сделать из мужской сорочки детскую, как приготовить праздничный пирог.

Семьи участвовали в веселом конкурсе. Мамы, папы и их дети должны

были продемонстрировать спортивные навыки, решить шуточную бытовую задачу. Победила семья Никитиных.

В. МИЗОНОВА,
зав. детским
сектором.

Призеры — прокопчане

В смотре художественной самодеятельности среди мясокомбинатов области прокопчане завоевали второе место и денежную премию.

Проходил он под девизом «Миру — мир».

Самодеятельные артисты представили такие жанры искусства, как хор,

вокал, танцы, художественное чтение.

А. СОЛОВЬЕВА,
секретарь партийной
организации.

Встреча с В. Высоцким

Во Дворце культуры имени Артема состоялась публичная лекция о творчестве поэта Владимира Высоцкого.

Лектор — кандидат педагогических наук преподаватель Новокузнецкого пединститута. А. С. Сазыкин рассказал о сложном и недолгом поэтическом пути Высоцкого.

Л. СТРИЖОВА,
референт городского
общества «Знание».

доточить внимание на вопрос торговли между Востоком и Западом, обходя другие неотложные экономические проблемы, волнующие их союзников. США намерены толкать и дальше своих партнеров по пути политики «жесткой экономии» на социальных расходах, наступления на права и жизненный уровень трудающих-ся.

Американский нажим вызывает раздраженную реакцию в столицах некоторых союзников США. Но Вашингтон, движимый имперскими амбициями, «выкручивает руки» партнерам, навязывает им линию поведения — как в политике, так и в экономике.

И. АБЛАМОВ.
(ТАСС).

МИНСК. Комплексно автоматизировать заготовительные производства машиностроительных предприятий поможет продукция Минского станкостроительного объединения имени С. М. Кирова. Здесь начат серийный выпуск комплектов отрезного оборудования с числовым программным управлением, оснащенных роботами — манипуляторами. Работая под контролем ЭВМ, участок-автомат сможет обеспечить предприятие разнообразными металлическими заготовками, экономно, с минимальными допусками кроить металл. Производство такого оборудования, управляемого одним человеком, открывает перспективу значительного сокращения штата работников, занятых малопроизводительным и тяжелым трудом.

Начат монтаж

НОВОШАХТИНСКИЙ (Приморский край). Почти на три миллиона тонн возрастет годовая добыча угля на Павловском угольном разрезе с пуском трех шагающих экскаваторов, созданных на «Уралмаше». Горнякам Павловского разреза одним из первых предстоит осваивать новую богатырскую технику — емкость ковша такой машины 20 кубометров. На базе богатейшего месторождения бурых углей, запасов которого хватит на много десятилетий эксплуатации, здесь создается крупный центр угольной промышленности Дальнего Востока. Пополнение машинного парка разреза ведется с окончательной техникой, разработка новых пластов позволит в ближайшие годы увеличить добчу топлива в 2,5 раза.

(ТАСС).

ПРАЗДНИК НА ЛЬДУ

Стало хорошей традицией для советских фигуристов после успешных стартов на чемпионатах Европы и мира выступать с показательной программой на льду Дворца спорта «Снежинка». Вот и на этот раз прокопчане стали свидетелями этого красочного представления. Хотя и не было чемпионов мира ленинградцев Елены Баловой и Олега Васильева, а также серебряных призеров в танцах на льду Натальи Бестемьяновой и Андрея Букина, праздник от этого не стал хуже. Зато порадовали своим выступлением замечательная одиночница Елена Водорезова, Александр Фадеев. Приняли участие также экс-чемпионы мира Ирина Воробьева и Игорь Лисовский, знакомые прокопчанам по предыдущим выступлениям Елена Гаранина и Игорь Завозин. Приняли участие и другие молодые члены сборной команды

страны, хотя их имена, может быть, и не очень известны широкому кругу болельщиков, но, будем надеяться, вскоре они станут известны.

На снимках: праздник на льду Дворца спорта «Снежинка».

Фото А. ЛЕШИНА.



За перо, корреспонденты!

Кемеровский областной совет научно-технических обществ (НГО) совместно с областной организацией Союза журналистов ССР с 1 октября 1982 по 1 октября 1983 г. объявил конкурс на лучший журналистский материал, напечатанный в областных, городских и районных газетах, освещающий работу творческих бригад, деятельность передовых рабочих-новаторов, направленную на решение поставленных задач.

ФЛЮОРОГРАФИЮ – КАЖДОМУ

Рентгеновский метод исследования часто выявляет заболевания, которые не удается установить другими способами. Для профилактического обследования больных групп населения применяется рентгено-флюорографический метод. Такое обследование практически беззрено. Флюорографию проходит один раз в год все население, достигшее 12-летнего возраста. Работающих на предприятиях и в учреждениях недостаточно уделяется внимание

обращался в текущем году за медицинской помощью в поликлиники или стационары, членам семьи и родственникам, где ожидаются новорожденный, женщинам в послеродовом периоде.

С начала года руководители предприятий совместно с медицинскими работниками предприятиями, учебных заведений помогли провести массовый осмотр населения. Но на некоторых предприятиях и в учреждениях недостаточно уделяется внимания

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Зал «Глобус». Похищение «Савойи» (9, 11, 13). Петровка, 38 (15).

Женские радости в печали (17, 19, 20-40). Зал «Кругозор». Подарок черного колдуна (9-30). Смотри в оба (11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Ульзана (12, 16-10, 18, 19-30, 21). Кольцо из Амстердама (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Не было печали (12, 15).

16, 18, 19-40, 21-40). Лисичка со скалочкой (10, 14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Не могу сказать «прощай» (12, 16-10, 18, 20). Наставляющий медвежонок (14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Давай пожениться (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). У матросов нет вопросов (10, 14-20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Черная мантия для убийцы (15, 17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Инспектор-разиня (17-20, 19, 21). Двоймовочка (15).

30 АПРЕЛЯ

на центральном рынке
фабрика ремонта и по-
шивка одежды

проводит
**ВЕСЕННЮЮ
ЯРМАРКУ**

Здесь будут предложены изделия из ситца, халаты, ночные сорочки, платья из шелковых тканей, сарафаны, юбки, комбинезоны, брюки, чехлы, одеяла, матрасы, детские комбинезоны и шубки из искусственного меха.

Начало в 9 часов.

ОБЪЕДИНЕНИЕ общественного питания «Прокопьевскоголь» принимает заявки на обслуживание вечеров в честь празднования 1 Мая в ресторанах «Заря», «Сибирь», «Славянский базар», «Вечер», кафе «Романтик».

ВНИМАНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ!

Всех, кто приобрел билеты на рейс 6017 до Караганды на 1 мая, просим зайти в агентство Аэрофлота для переоформления авиабилетов.

Наш адрес: ул. Вокзальная, 36.

7 МАЯ

в актовом зале ГИТУ-16

состоится

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ
городского садового то-
варищества № 2 (массив
Зимника).

Начало в 12 часов.

29 АПРЕЛЯ
в кафе «Романтик»
проводится
**ТЕМАТИЧЕСКИЙ
ВЕЧЕР**

«Весеннее настроение»

Стомость билета 1 рубль. Билеты можно приобрести у администрации.

Начало в 18 часов.

В КАФЕ «РОМАНТИК»

каждую пятницу проводится выставка-продажа кондитерских изделий.

Начало в 13 часов.

29 АПРЕЛЯ

ИСПОЛКОМ горсовета сообщает, что посадка картофеля в пределах городской черты и на горных отводах без надлежащего оформления в бюро технической инвентаризации категорически запрещается.

Виновые в самовольном захвате городских земель и горных отводов будут привлекаться к административной ответственности.

Контроль за исполнением настоящего указания возложен на бюро технической инвентаризации и исполнкомы районных Советов.

ПРЕДПРИЯТИЯ общественного питания принимают заказы на изготов-

ЦЕХ по изготовлению мягкой мебели предлагает ткань на пошив чехлов для машин личного пользования по цене 12 руб. 50 коп. и 6 руб. 50 коп. за 1 метр.

Цех, расположенный в районе Березовой Роши по ул. Часовой, 5, работает с 9 до 18 часов. Выходные: понедельник, воскресенье.

зетах, освещавший работу творческих бригад, деятельность передовых рабочих-новаторов, направленную на решение проблем сокращения ручного труда и экономии энергетических и материально-сырьевых ресурсов.

В конкурсе могут участвовать как профессиональные журналисты, так и внештатные корреспонденты.

Для премирования победителей учреждены премии:

одна первая — 100 рублей,

две вторых — по 70 рублей,

две третьих — по 30 рублей каждая.

ИСКУССТВО

С начала года на дорогах города произошло 122 дорожно-транспортных происшествия, из которых 28 — из-за пьянства.

Существуют правила проезда в общественном транспорте. Но для рабочего участка буровзрывных работ шахты имени Дзержинского А. С. Нифарова и работника деревообрабатывающего комбината В. В. Иванова, как говорится, они не писаны. Первый в пьяном виде пытался сесть в отъезжающий от остановки автобус. В результате получил тяжелую травму. Второй, наоборот, хотел выйти из трамвая на ходу. Врачи вынуждены были ампутировать ему правую руку.

Виновниками дорожных происшествий стали и пешеходы. Работница поликлиники № 1 Г. В. Гав-

проходит один раз в год все население, достигшее 12-летнего возраста. Работающих на предприятиях общепита, в детских учреждениях, школах, средних учебных заведениях обследуют два раза в год. Членам семьи больного туберкулезом тоже проводится флюорографическое обследование два раза в год.

Флюорограмму необходимо сделать всем, кто

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

18 апреля 1983 года на ул. им. Серова в 23 часа были смертельно травмированы автомобилем КамАЗ Лопатина Светлана Анатольевна и

учебных заведений помогли провести массовый осмотр населения. Но на некоторых предприятиях и в учреждениях недостаточно уделяется внимания этому вопросу, например, на фабрике ремонта и пошиве одежды, в школах № 5, 3, 20, 48, ШРМ № 8.

Л. ЛЫКОВА,
зав. флюорографическим отделением.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

ее сын Игорь. Очевидцев происшествия просим обратиться в 14-й кабинет ГАИ, или позвонить по телефону 3-65-36.

ПЬЯНЫЙ НА ДОРОГЕ

рилова пьяной выпала наперевес приближающемуся трамваю. Отделась, к счастью, незначительными ушибами.

А возвращавшиеся из ресторана на веселе мастер Прокопьевского фарфорового завода В. П. Сосновская и С. В. Колыванов не могли разминуться с единственным на дороге в тот поздний час автомобилем.

Пьяным рабочему шахты «Тайбанская» Б. И. Кубареву и водителю автомобиля ЗИЛ-130 Головной автобазы Л. В. Шушлибину стало тесно на дороге. В результате один оказался на больничной койке, а на другого возбуждено уголовное дело.

Опасен на дороге нетрезвый пешеход, но вдвое опасен пьяный водитель.

Так, под колесами автомобиля, управляемым котом пьяного лихача В. В. Иванов, погиб пешеход В. И. Огнев.

Водитель Яснополянской автобазы А. М. Караваев, будучи в сильном опьянении, когда ставил в бокс свой «Магирус», придавил к стене работника этой же автобазы С. В. Самоковского. От полученныхувечий пострадавший скончался.

А работник управления материально-технического снабжения В. В. Секляков в нетрезвом виде автономом повалил два столба линии электропередачи и перевернул машину.

А. ТИМЧЕНКО,
сотрудник отдела ГАИ.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-22, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

исполкомы районных Собраний.

Березовой Роши по ул. Часовой, 5, работает с 9 до 18 часов. Выходные: понедельник, воскресенье.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ РСУ треста «Кузбассремстройбыт» реализует надгробные плиты и памятники.

Обращаться по адресу: ул. Прокопьевская, 28. Телефон 2-55-79.

УТЕРЯННОЕ страховое свидетельство Ф-210 серии № 940700, выданное инспекцией Госстраха Рудничного района, считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ диплом № 031059, выданный в 1983 году СГПТУ № 9 на имя Коваля Владимира Сергеевича, считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ свидетельство № 665045, выданное школой № 3 г. Прокопьевска в 1972 году на имя Кноуб Марии Николаевны, считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ диплом Ю № 796614, выданный Прокопьевским горным техникумом в 1978 г. на имя Долгова Станислава Андреевича, считать недействительным.

Профсоюзная организация и администрация Прокопьевской автомобильной школы Кемеровского учебного комбината скорбят по поводу смерти бывшего заместителя директора автошколы СЛОНИМСКОГО

Иосифа Моисеевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 60200
Офсетная Заказ 6603
печать ОП17261